

В целях повышения статуса и ответственности отцов за воспитание детей, укрепление института семьи, развития духовно-нравственных традиций и семейных отношений постановлением администрации Чановского района Новосибирской области от 18.09.2015 № 855-па «О Совете отцов Чановского района Новосибирской области» на территории района создан коллегиальный, постоянно действующий совещательно-консультативный орган - Совет отцов. Председателем муниципального совета отцов утвержден Говорунов Валерий Алексеевич – заместитель главы администрации – начальник управления образования администрации Чановского района Новосибирской области.

Задачами Совета отцов являются:

1. Защита прав и интересов ребёнка.
2. Укрепление института семьи и семейных ценностей, повышение ответственности отцов за воспитание детей, организация профилактической работы с семьями.
3. Включение мужской части населения в работу по профилактике безнадзорности и правонарушений среди детей и подростков.
4. Усиление педагогического потенциала родительской общественности по духовному, нравственному, культурному, физическому, трудовому и патриотическому воспитанию детей и подростков, формирование культуры здорового образа жизни.
5. Социальная поддержка и адаптация детей к жизни в обществе, организация работы с подростками, имеющими девиантное поведение.
6. Оказание помощи образовательным учреждениям в организации и управлении воспитательным процессом.
7. Сотрудничество с другими социальными институтами, общественными организациями по формированию у населения ответственного отношения к исполнению родительских обязанностей.
8. Достижение гражданского согласия, стабильности и мира в обществе.

Кроме муниципального Совета отцов, созданы 26 Советов отцов образовательных организаций. Численность отцов, работающих в Советах, составляет 175 человек.

В состав Советов вошли мужчины, которые являются авторитетом для жителей района. Кто-то из них работает в органах муниципальной власти, кто-то – ведет свой бизнес, а кто-то - работает в различных отраслях производства и социальной сферы.

В деятельности Советов самые разные направления. Большое значение уделяется проведению мероприятий по решению воспитательных задач в семье и школе, укреплению и повышению статуса отца, а также организации совместного досуга отцов и детей в сферах спорта, культуры и образования. Частью общественной деятельности является профилактика социального неблагополучия семей.

Советы отцов совместно с администрациями образовательных организаций, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводят:

- рейды по местам скопления несовершеннолетних в каникулярное время и праздничные дни;
- контроль за организацией питания обучающихся в образовательных организациях;
- совместные конференции по темам «Роль отца в воспитании детей в семье», «Правонарушения среди обучающихся и их последствия», заседания круглого стола «Мужское воспитание в семье», «Дети – зеркало семьи», «Проблемы воспитания. Конфликты поколений.»;
- акции «Моя улица. Мой дом. Моя школа.», «Школьный двор»;
- мероприятия по безопасности дорожного движения, пропаганде здорового образа жизни;
- интеллектуальные игры «Мама, папа, я – читающая семья», фотовыставки «Когда все дома»;
- спортивно-массовые и культурно-досуговые мероприятия;
- мероприятия по профориентации, классные часы «Мой папа может все», «Профессия моего папы», «Сын, отец, Отечество», экскурсии на предприятия, организации, учреждения, в том числе на предприятия сельскохозяйственного производства.

Члены Советов отцов участвуют в индивидуальной работе с обучающимися и родителями семей, стоящих на профилактическом учете, социально опасных семей, семей испытывающих трудности в социальной адаптации. Проводят чествование родителей за успехи в воспитании детей и активную помощь образовательным организациям. Участвуют в организации летнего отдыха, занятости и оздоровления.

Одним из первых организовал и успешно осуществляет свою деятельность Совет отцов МБОУ Чановской СШ № 1. Их Совет, был организован весной 2013 года и первым мероприятием, стало участие и реализация социально значимого проекта Школьный двор «Островок детства». На территории школы была разбита парковая зона, на которой возвели клумбы из битумного камня, прогулочные дорожки, которые ведут к сказочному домику, ветряной мельнице, к «мосту Выпускника». Все эти объекты были созданы и установлены отцами обучающихся. В школе появилась новая традиция, выпускники переходят через мост (переход к новой жизни) и помещают на перекладину моста замок, что символизирует неразрывную связь выпускников с любимой школой.

Организация работы по наставничеству в районе находится на начальной стадии. По состоянию на 20.10.2017 имеется 9 тандемов (наставник - наставляемый). Люстик Н.С. – Нечаев А. (7 кл.), Часовников Д.С. – Шеин Р. (8 кл.), Степаненко П.В. – Нечаев С. (8 кл.), Форофонов А.А. – Котов Ю. (7 кл.), Фукс Е.В. – Силиник Д. (7 кл.), Гинзбург Е.С. – Прядихин В. (7 кл.), Лысак Ю.И. – Удонов Д (7 кл.), Атрощенко Н.Г. – Черкасов Д. (9 кл.), Которженко И.А. – Бурсянин В. (8 кл.). Работа по

наставничеству будет продолжена. В работу в тандемах будут вовлечены дети из социально опасных семей.

Имеются примеры по наставничеству в районе из недавнего прошлого.. За ребенком с девиантным поведением закрепляется наставник из Совета отцов, который должен социализировать подростка. Одним из примеров предыдущих лет является наставничество Люстика Н.С., учителя физической культуры, руководителя ВПК «Скорпион» Чановской средней школы № 1. Под его опекой оказался несовершеннолетний Д., оставшийся без попечения родителей (мать умерла, отца никто не помнил) за ребенком присматривал старший брат. Д. состоял на внутришкольном учете, был неуспевающим, прогуливал уроки, на тот момент он учился в 7 классе. Николаю Станиславовичу удалось увлечь ребенка занятиями в клубе - строевая подготовка, рукопашный бой, парашютная подготовка, выезды на соревнования. Допуск к выездам это успеваемость по всем предметам школьной программы, отсутствие пропусков и замечаний. Ребенку удалось подтянуть учебу, порвать с плохими друзьями. В 9 классе Д. по праву назначают на должность командира «Скорпионов», к тому времени он пользовался авторитетом и уважением у сверстников. А через год клуб занимает первое место в финале областного этапа военно-спортивной игры «Победа» и отправляется в Смоленск защищать честь региона. По итогам всероссийского финала Д. признается лучшим командиром и получает приглашение в Смоленскую академию ПВО, куда он и отправляется обучаться после окончания средней школы. Сегодня этот парень офицер Вооруженных Сил РФ, служит в Новороссийской десантно-штурмовой бригаде. Создал свою семью, воспитывает сына.

А. рос и воспитывался в неблагополучной семье, где оба родителя злоупотребляли спиртными напитками. По этой причине семья рано лишилась отца, но мать продолжала пить. Недостаток внимания и заботы со стороны матери вынуждал детей искать ласки и тепла в других кругах общения. Так как у А. были хорошие спортивные данные, их стал развивать учитель физической культуры Чановской средней школы № 2 Иваницкий А.В. на школьной секции. Мальчик потянулся к старшему наставнику, который и определил его дальнейшую судьбу. А. всерьез занялся спортом и параллельно с общеобразовательной программой постигал программу спортивной школы. В настоящее время А. работает тренером в детской спортивной школе и сам учит своих ребят не только спорту, но и правильному пониманию смысла жизни, любви, товариществу и ответственности.